100GHGU

ТОНШАЕВСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Выходит с 1935 г. 2013 MAŬ 21 **ВТОРНИК** № 52 (9815)

ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ КОНКУРС

Что же такое школьное самоуправ

Все о региональном материнском

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информа-

РЕКЛАМА



2 стр.

3 стр.

4 стр.

ВРУЧЕНИЕ ПАСПОРТОВ

HOMEPE:

- гражданин России!



В канун Дня Победы, 8 мая, состоялось торжественное вручение паспортов юным жителям Тоншаевского района, достигшим 14-летнего возраста.

лавный документ - паспорт гражданина Российской Федерации - в этот день получили: Максим Чикишев, Григорий Смирнов, Анна Ябло-кова, Елена Сморкалова (п. Тоншаево) и Наталия Коновалова (д. Кодочиги).

Проходило это важное в жизни ребят событие в районной администрации, в кабинете главы района А. В. Коновалова. Анатолий Васильевич, поздравляя, напомнил, что юноши и девушки с этого момента стали не только взрослее, но и ответственнее за свои поступки. А также пожелал никогда не забывать свою малую родину и постараться после получения профессии вернуться в Тоншаевский район.

- Вручение паспортов в торжественной обстановке у нас проходит ежемесячно. Всего с начала 2013 года вручено 26 паспортов юным тоншаевцам, - говорит Е. А. Кострова, начальник территориального пункта УФМС России по Нижегородской области в Тоншаевском районе. - Такие мероприятия

проводятся с целью воспитания патриотизма, уважительного отношения к государственной символике и статусу гражданина Российской Федерации.

Прошедшее мероприятие было приурочено к Дню Победы, что придало ему особую значимость. За право быть гражданином России, за свободу в годы Великой Отечественной войны заплачена непомерно большая цена. Об этом надо помнить всегда, в любой ситуации проявлять свою гражданскую позицию и гордиться тем, что являешься гражданином России.

Е. РЫКОВА. Фото автора.

Подписка - 2013

Для жителей Тоншаевского района ПОДПИСНАЯ ЦЕНА на II полугодие:

> на 6 месяцев - 269 руб. 22 коп. на 3 месяца - 134 руб. 61 коп.

Подписка в редакции (без доставки) на 6 месяцев -170 рублей.

ЭХО ПРАЗДНИКА

историю страны как пора величайшей стойкости и беспримерного мужества нашего народа. Не обошла стороной Великая Отечественная война и жителей поселка Южный



Слова благодарности и подарок - К. Г. Китаевой.

а сегодняшний день ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла здесь проживает пять человек. А именно: Капиталина Григорьевна Китаева, Валентина Григорьевна Огаркова, Виталий Григорьевич Мухачёв, Апполинария Никифоровна Мухачева и Галина Николаевна Соловьева. С каждым годом, к большому сожалению, их становится все меньше. В январе 2013 года ушёл из жизни Николай Михайлович Савиных. 8 мая 2013 года, в преддверии праздника, в очередной раз администрация учреждения ФКУ ИК-8 в лице временно исполняющего обязанности начальника ФКУ ИК-8

подполковника внутренней службы Олега Евгеньевича Бусыгина, председателя женсовета Татьяны Анатольевны Садуллаевой, заведующей Домом досуга п. Южный Оксаны Васильевны Щербаковой и главы администрации Кодочиговского сельского Совета Нины Александровны Питилимовой пришли к каждому ветерану и труженику тыла со словами величайшей благодарности за их труд и мужество в нелегкие для нашей страны годы, поздравили с наступающим праздником, вручили памятные подарки, открытки. Мирного неба над головой, здоровья и долгих лет жизни нашим ветеранам и всем людям на земле!

АКТУАЛЬНО

Особое внимание безопасности отдыха детей

В Нижегородской области идет подготовка к летней оздоровительной кампании

Губернатор Валерий Шанцев | подписал распоряжение о под-готовке всех летних лагерей к 25 мая 2013 года. «При подго-товке лагерей необходимо обратить особое внимание на обеспечение безопасности отдыха детей. Очевидно, что безопасность ребят зависит от взрослых, которые работают в учреждениях отдыха, поэтому серьезное внимание уделено подготовке кадров», - отметил губернатор.

Как сообщила консультант отдела по вопросам дополнительного образования и воспитания министерства образования Нижегородской области Наталья Поляшова, в настоящее время в регионе принято 185 лагерей. «Ежедневно государственными комиссиями принимаются от 70 до 100 лагерей и к 25 мая, как и планируется, работа будет завершена», - заявила Наталья Поля-

В 2013 году охват организованными формами отдыха, озванными формами отдыха, оз-доровления и занятости плани-руется на уровне прошлого года. Летом этого года всеми формами будут охвачены более 430 тысяч человек, в том числе оздоровлены 214 тысяч детей в загородных лагерях. Всего в летний период 2013 года пла-нируется работа 1 558 лагерей, в том числе 74 загородных. «В целях обеспечения раз-нообразного отдыха детей в рамках летней оздоровитель-ной кампании будут использо-

ваны различные формы отдыха: загородные, санаторно-оз-доровительные лагеря, лагеря труда и отдыха, палаточные лагеря и туристические походы, военно-спортивные сборы. Думаю, при таком разнообразии каждый школьник сможет найти отдых на свой вкус», - отметила Наталья Поляшова.

СПРАВКА. Из областного бюджета на летнюю оздоровительную кампанию плани-руется направить 564 миллиона рублей. Консолидирован-ный бюджет (с учетом средств федерального, областного, муниципального бюджетов, средств предприятий и других источников) состав-ляет 1 млрд. 140 млн рублей.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ

«БУДЕМ БИТЬ РУБЛ

Интервью председателя Законодательного Собрания Нижегородской области Евгения Лебедева

Евгений Викторович, депутаты Законодательного Собрания внесли изменения в областной Кодекс Ниже-городской области об административных правонарушениях. Штрафы за несанки и онированные свалки те-

за несанкционированные свалки те-перь значительно увеличены. Это действительно необходимо? Необходимо, это вынужденная мера. К сожалению, сегодня ситуация склады-вается таким образом, что свалки толь-ко разрастаются. По информации ми-нистерства экологии и природных ресур-сов области, только в 2012 году было выявлено почти 300 несанкционирован-ных свалок. Многим гражданам трудно сделать три шага и выбросить мусор в контейнер. Особенно остро стоит проконтейнер. Особенно остро стоит проблема с грузовыми автомобилями. Зачастую водителям легче сбросить мусор где-нибудь по трассе и заплатить штраф, чем везти отходы на специально обору-дованный полигон.

Сколько бы ни повторяли, что природа наш общий дом, безобразия не прекращаются, а, к сожалению, становятся все более изощренными и издевательскими по отношению к окружаютью щей среде. Значит, за нарушение закона будем бить рублем еще жестче, так, чтобы было неповадно.

Давайте назовем конкретные цифры в сравнении с тем, как было раньше, чтобы потенциальные нару-

шители передумали уже сейчас. До принятия нового закона нарушители могли обойтись предупреждением или административным штрафом. Для граждан — в размере от 1 до 3 тысяч рублей, должностных лиц — от 3,5 до 7 тысяч рублей, юридических лиц — от 10 до 20 тыс. рублей за несанкционированный сблос мусора составят пля граж

ванный сброс мусора составят для граждан - 3-5 тысяч рублей, должностных лиц – 15-25 тысяч рублей, юридических лиц – 250-500 тысяч рублей.

А если даже после такого штра-фа нарушитель продолжает мусо-

В случае повторного нарушения за-конодательства в течение года для должностных лиц штраф может составить 50 тысяч рублей, юридических лиц – от 500 тысяч до 1 млн. рублей.

РАЙОННЫЙ КОНКУРС -

Проштрафившись таким образом. можно и бизнес закрыть... Не нарушайте закон, и все будет хо-

рошо. Кстати, а Вы знаете, что зачастую, уборка мусора стоит дороже взимаемого за это штрафа? Пора было подобную практику прекратить, и мы это сделали.

Евгений Викторович, но ведь штрафы – не единственная мера для соблюдения чистоты и порядка. Вспомним классика - разруха в головах. Надо все-таки как-то менять сознание.

Оно уже меняется. В качестве примера приведу Шарангу, где в плане благоустройства и чистоты достигнуты отличные результаты. Да что там отличные, потрясающие. Такая красота, глаз не оторвать! Чисто, аккуратно, нигде мусора не видно. Всего не перечислить, это нужно увидеть!

А как этого добиться - выделить круп-

А как этого добиться - выделить крупную сумму денег? Можно, но не всегда эффективно. Деньги закончатся, а если бережно не относиться к тому, что сделано, первоначальный эффект превратится в ничто.

Видимо неслучайно Шарангу называют уголком Европы в Нижегород-

ской области... Не могу не согласиться. Что особенно важно, это показательный пример выстраивания отношения между населением и властями. Я своим землякамборчанам и в других районах не устаю повторять – поезжайте в Шарангу, посмотрите на это великолепие. Почему бы и Вам так не сделать. Ведь там нет нефти или газа, сверхдоходов, а есть главное - желание жителей жить в чис-

тлавное — желание жителей жить в чистом и уютном месте.
Поймите, Оксана, достижения Шаранги — это не фантастика, не сказка какая-то, а то, к чему нужно стремиться в каждом муниципальном образовании. Давайте не будем, здесь я тоже вспомню классика, говорить, что жаль только жить в эту пору прекрасную уж не придется ни мне, ни тебе. Придется, я уверен, и мы добъемся этого совместными усилиями!

O. EPMAKOBA.



В ОБЛАСТИ

Выберут самый пожаробезопасный дом

Самый пожаробезопасный дом выберут в Нижегородской области до конца 2013 года. Распоряжение о проведении соответствующего кон-курса подписал Губернатор Нижего-родской области Валерий Шанцев.

огласно документу, конкурс будет проходить в трех номинациях: «Самый пожаробезопасный многоквартирный дом», «Самый пожаробе-зопасный жилой дом» и «Самое пожа-робезопасное общежитие». В конкурсе может участвовать любой дом на территории региона. Выбирать победителей будут в каждой номинации по итогам работы специальных комиссий из числа представителей государственной жилищной инспекции, органов местно-го самоуправления, ГУ МЧС России по Нижегородской области, Волжско-Окского управления по экологическому, тех-

нологическому и атомному надзору.
В качестве критериев оценки документ, в частности, устанавливает наличие противоложарной наглядной агита-

ции, количество пожаров и возгорании произошедших в доме за последние пять лет, отсутствие на прилегающей к зданию территории сгораемого мусора соответствие противопожарных разрывов, подъездных путей, а также конструктивных элементов здания требованиям пожарной безопасности и т.д. Набравшие наибольшее количество баллов по итогам всех испытаний получат ценные подарки и денежные премии Правительства Нижегородской области

«Одним из направлений работы министерства жилищно-коммунального хозяйства Нижегородской области является пропаганда соблюдения требований пожарной безопасности на территории жилого фонда. Считаю, что конкурс на самый пожаробезопасный дом будет способствовать снижению риска возникновения пожаров в жилых и многоквартирных домах, общежитиях», - отметил заместитель министра ЖКХ и ТЭК Нижегородской области Владимир Беспалов

РАВЛЯЕМ

«Только там, где есть общественная жизнь, есть потребность и возможность САМОУПРАВЛЕНИЯ. Где ее нет, всякое САМОУПРАВЛЕ-НИЕ выродится в фикцию или игру». С.И. Гессен

конце апреля проходил районный конкурс органов ученического и детского самоуправления образовательных учреждений

Что же такое школьное самоуправ-

Самоуправление - это принцип организации жизнедеятельности школьного коллектива, обозначающий права и обязанности его членов анализировать состояние дел в школе, вырабатывать и принимать решения, касающиеся разных сторон жизни школы, активно участвовать в их реализации.

В концепции модернизации российского образования на период до 2015 самоуправления для развития государственно-общественной системы управления образовательным учреждением, социализации и профессионального самоопределения учащихся. В соответствии с этим в школе применяются различные формы самоуправления, действуют разнообразные модели классного, ученического, детского самоуправления, включенные в общую систему самоуправления школой.

В нашем Тоншаевском районе ведут свою работу 12 образовательных учреждений. Из них в одиннадцати - есть школьное самоуправление, которое представлено ученическим и детским самоуправлением.

Исполнительным органом школьного самоуправления является Совет, который осуществляет выполнение решений высшего органа самоуправления -



Выступление Совета старшеклассников «Я - лидер» Тоншаевской школы.



Выступление Совета старшеклассников • Буреполомской школы.

Собрания или Сбора, создает условия и реализует выполнение классами программы деятельности или плана рабо-

В ходе районного конкурса мы увидели, как организована деятельность органов школьного самоуправления и чего они достигли.

Районный конкурс состоял из двух этапов. Заочный этап - «Каждое дело творчески, а иначе зачем?» (смотр-конкурс нормативно-правового обеспечения деятельности и сценариев ключевых мероприятий).

Очный этап - конкурс визиток органов детского и ученического самоуправления «Давайте познакомимся...» творческое представление о деятельности органов детского и ученического самоуправления в виде презентации.

В нашем конкурсе приняли участие пять Советов школьников (ученическое самоуправление) и 10 Советов детских объединений.

Ребята, используя самые разнооб-

разные формы, рассказывали о деятельности своего самоуправления, о его структуре, ключевых делах, своих дости-

Затем строгое жюри конкурса: Г. Ю Магомедова, заведующая отделом образования, Л. И. Соловьева, специалист ИМК РОО, Е. В. Селезнева, старшая вожатая Ошминской школы, - задавали вопросы. И надо отметить, что ребята с достоинством на них отвечали.

Из чего можно сделать вывод, что самоуправление в школах есть и оно работает.

Ребята понимают суть своей деятельности и стараются внести свои предложения и свой вклад в более эффективное развитие своей школы, своего поселка, своей малой родины.

Но конкурс есть конкурс... По итогам двух этапов жюри определило победителей.

Среди органов ученического самоуправления первое место занял Совет старшеклассников «Я-лидер» Тоншаев-

Второе место у Совета старшеклассников - «Я-лидер» Буреполомской

Третье место у Совета старшеклассников «Хочу быть лидером!» Пижемской школы.

Среди органов детского самоуправления победителями признаны детские объединения: «Росток» Тоншаевской школы и «Океан дружбы» Лесозаводской школы.

Второе место заняло детское объединение «Карусель» Буреполомской школы.

Третье место у детского объединения «Бригантина» Пижемской школы.

Конкурс органов школьного самоуправления проводился впервые, и мы надеемся, что это будет еще одной доброй традицией: Желаем нашим лидерам успехов в общественной работе. новых идей, творческих находок. **Л. СОЛОВЬЕВА**,

специалист ИМК РОО.

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

ВСЕ О РЕГИОНАЛЬНОМ МАТЕРИНСКОМ КАПИТАЛЕ

Будущим родителям, ожидающим появления мальша, конечно же, известно о материнском семейном капитале. Но, вероятно, не все из них знают о том, что существуют также областные (губернаторские) выплаты при рождении ребенка, которые в зависимости от региона проживания родителей имеют свои особенности и условия.

За подробностями по этой актуальной на сегодня теме мы обратились к начальнику сектора социального развития управления социальной защиты населения О. И. ВОЖЕГОВОЙ.

Ольга Ильинична, предусмотрен ли у нас региональный материнский капитал?

Да. Право на региональный материнский (семейный) капитал установлено в соответствии с Законом Нижегородской области от 24.11.2004г. №130-3 «О мерах социальной поддержки граждан, имеюща?

Какова его сумма?
Размер регионального материнского капитала — 25 000 рублей. Эта сумма не индексирует-

СЯ.

Все ли молодые родители могут рассчитывать на получение единовременного губернаторского пособия?

торского пособия?
Право на получение регионального материнского (семейного) капитала возникает при рождении (усыновлении) ребенка (детей), имеющего гражданство РФ, у следующих категорий граждан РФ:

женщин, родивших (усыновивших) второго и последующего ребенка, начиная с 1 сентября 2011 года, а также мужчин, являющихся единственными усыновителями второго или последующего ребенка, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу с той же даты, с 1 сентября 2011года.

Куда можно обратиться за оформлением материнского (областного) капитала?

Для реализации права на региональный (семейный) капитал необходимо обратиться в Управление социальной защиты населения с заявлением о выдаче свидетельства на региональный материнский (семейный) капитал. Вместе с заявлением должны быть еще копии следующих документов: паспорта, свидетельства о рождении ребенка, в связи с рождением которого у заявителя появилось

право на региональный материнский (семейный) капитал, документа, подтверждающего наличие у ребенка гражданства Российской Федерации, свидетельства о рождении предыдущего ребенка (в случае смерти предыдущего ребенка представляется свидетельство о смерти), вступившего в законную силу решения суда об усыновлении ребенка (в случае усыновления ребенка).

Каковы сроки его назначения и выплаты?

За выдачей свидетельства на региональный капитал можно обратиться в любое время после возникновения права на него. В ГКУ «Управление социальной защиты населения» заявителю выдается свидетельство на материнский капитал. Право на региональный материнский (семейный) капитал может быть реализовано не ранее, чем по истечении полутора лет со дня рождения (усыновления) ребенка, рожденного (усыновленного) после 1 сентября 2011 года.

На какие цели можно направить средства материнского (семейного) капитала?

Средства (часть средств) регионального материнского капитала можно потратить на: улучшение жилищных условий, проведение ремонта, реконструкцию или газификацию жилого помещения, получение образования ребенком (детьми), оказание медицинской помощи ребенку (детям), в том числе оплату медицинских услуг, не входящих в Программу государственных гарантий оказания населению Нижегородской области бесплатной медицинской помощи

Для распоряжения средствами материнского капитала



подается соответствующее заявление, а к нему прилагаются: паспорт заявителя, оригинал свидетельства на региональный материнский капитал.

А теперь давайте с Вами поясним порядок использования средств на наиболее распространенные цели.

Итак, если средства материнского капитала пойдут на оплату приобретаемого жилого помещения, то заявитель дополнительно представляет:

- оригинал и копию договора купли- продажи жилого помещения, заключенного лицом, получившим свидетельство;

- оригинал и копию свидетельства о государственной регистрации права собственности лица, получившего свидетельство, на жилое помещение;

- документ, подтверждающий наличие у заявителя банковского счета с указанием реквизитов этого счета.

тов этого счета.
В другом случае, когда средства будут направлены на оплату строительства жилого помещения, то потребуется от заявителя оригинал и копия договора строительного подряда, оригинал и копия документа, подтверждающего право собственности лица, получившего свидетельство, на земельный участок, на котором осуществляется строительство жилья, оригинал и копия свидетельства о государственной регистрации права собственности лица, по-

лучившего свидетельство, на объект индивидуального жилищного строительства, документ, подтверждающий наличие у заявителя банковского счета с указанием реквизитов.

Также эти средства могут быть потрачены на ремонт жилого помещения, в котором проживает и зарегистрировано лицо, получившее свидетельство, и (или) супруг (дети) лица, получившего свидетельство. В данном случае заявитель обязан представить:

- заключение комиссии при органе местного самоуправления района о необходимости проведения ремонта жилого помещения;

- оригинал и копию документа, подтверждающего право собственности лица, получившего свидетельство, на жилое помещение, в котором осуществляется ремонт;

 - оригинал и копию договора с подрядной организацией на проведение ремонтных работ;

- документы, подтверждающие регистрацию по месту жительства лица, получившего свидетельство, и (или) супруга (детей) лица, получившего свидетельство, в жилом помещении, в котором проведен ремонт, ну и, разумеется, наличие банковского счета.

При внесении средств на погашение основного долга и уплату процентов по кредитам или займам на приобретение (строительство, ремонт и реконструкцию) жилого помещения, включая ипотечные кредиты, заявителю следует иметь в виду, что потребуется подготовить оригиналы и копии кредитного договора (договора займа), в том числе, ипотечного, на приобретение жилого помещения или строительство жилого дома, свидетельства о государственной регистрации права собственности на приобретенное жилое помещение или объект индивидуального жилищного строительства.

Для направления средств на оплату образовательных услуг на руках у заявителя должны быть: оригинал и копия договора на оказание платных образовательных услуг, документы, подтверждающие факт их оплаты и наличие у заявителя банковского счета.

А если планируется воспользоваться средствами на оплату медицинской помощи, то для реализации этой возможности необходимы:

 медицинское заключение (справка лечебного заведения) о необходимости получения соответствующего вида медицинской помощи для ребенка (детей):

- оригинал и копия договора на оказание платных услуг, заключенного между заявителем и учреждением здравоохранения или другой организацией, оказывающей и имеющей лицензию на медицинскую помощь;

 копия лицензии на осуществление медицинской деятельности, заверенная в установленном законодательством порядке;

- счет на оплату медицинской помощи либо документ, подтверждающий оплату и ее предоставление:

доставление;
- документ, подтверждающий наличие у заявителя счета в одном из банков.

Вот такие реальные возможности получения дополнительной материальной помощи появляются у родителей, у которых появился второй и последующий, желанный новорожденный.

Вопросы задавала С. ЗОЛОТАРЕВА.

ЗАРНИЦА

Нижегородская школа безопасности

считать достаточно успешным

В поселке Вахтан Шахунского района прошли дивизионные соревнования «Нижегородская школа безопасностиЗарница» среди северных районов области. В данном этапе соревнований принимали участие победители муниципального этапа соревнований - две команды МОУ Тоншаевская средняя общеобразовательная школа. Команды состояли из 7 обучающихся: 4 юношей и 3 девушек в возрасте 13-14 лет (младшая группа) и 15-16 лет (старшая группа).



Младшая команда.

В дивизионном этапе соревнований принимали участие команды из 10 районов

нашей области, относящихся к шахунской зоне. Выступление наших команд можно - в итоговом протоколе обе команды оказались на четвертом месте, уступив третьему месту по три балла каждая. Команду младшей возрастной группы представляли обучающиеся 8 классов Никита Викторов (капитан команды), Илья Втюрин, Максим Чикишев, Антон Поплаухин, Евгения Вожегова, Анна Бронерская Анна Окунева.

конкурсах: «Спорт» - первое место, а абсолютными победителями в этом конкурсе стали Никита Викторов (подтягивание на перекладине 24 раза), Анна Окунева (отжимание от скамейки 156 раз), викторина «История Отечества» - третье место, «Визитная карточка» (представление команды) - первое место, и третье место заняли в самом сложном и ответственном задании «Трасса Поиск», в котором необходимо было показать все свои знания и умения, полученные на уроках ОБЖ. Нужно было разобрать и собрать автомат АК-74, показать знание лекарственных препаратов, поставить палатку, развести костер из трех спичек и пережечь нить, и это в условиях начавшегося дождя и сильного ветра преодолеть препятствия «Бабочка», «Паутина», «Качающееся бревно», оказать помощь получившему серьезную травму



Старшая команда.

перелом бедра, сопровождающееся сильным кровотечением, транспортировать его на носилках, определить азимут и найти замаскированную технику противника. Все это нужно было сделать за установленное (очень небольшое) время и без ошибок. Со всем этим ребята справились успешно.

Старшую возрастную группу представляли обучающиеся 10 классов: Александр Дербенев, командир, Алексей Марамзин, который в спортивном конкурсе стал абсолютным победителем в силовой подготовке, сделав подъем с переворотом 54 раза, Илья Михалицын, Александр Трушков, Оля Полякова, Настя Трушкова, Альбина Ахматова. Данная команда заняла третье место в викторине «Мое Отечество», «Визитная карточка» и «Трасса Поиск» и первое место в конкурсе «Меткий стрелок». В.РУСИНОВ. ОАО "Волго-Вятская пригородная пассажирская компания"



ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ БИЛЕТНЫХ КАССИРОВ

Для обслуживания пассажиров в кассе на станции Буреполом

Компания гарантирует: Трудоустройство по ТК РФ лный соц.пакет, ДМС

- Сменный графии

3/пл 12000-15000 руб. Требования:

- Женщина до 45 лет - Проживание вблизи ж/д станции Буреполом - Образование не ниже полного среднего

Контакты: тел. 8(831)245-95-20; 8(920)072-01-71 e-mail: baranova-mg@vvppk.ru

Grel КРОВЛЯ & САЙДИНГ Металлочерепица, проф

динг, водосток. Замер. Расчет. Доставка. Телефон: 8-920-012-60-10.

настил, гибкая черепица, сай-

ОКНА деревянные, ПВХ, ДВЕРИ из массива сосны входные, межкомнатные Телефоны: 8 (83152) 2-43-55, 8-960-171-05-45.

23 мая продажа **ПОРОСЯТ:** п. Буреполом — 6.30-7.00, п. Пижма — 7.30, п. Тоншаево — 8.00, п. Кировский — 8.15, д. Гагаринское - 8.30. Доставка. Телефон: 8-965-687-42-84

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

Собралась вся деревня

На праздник 9 Мая собрана празоник в мая соора-пась, можно сказать, вся наша деревня Ширта. Давно у нас не было так многолюд-но. Нашего полку прибыло: в Ширте поселились три новые семьи. И мы этому очень рады. Значит, деревня будет жить дальше.

С Днем Победы нас приехали поздравить представитель Пижемской администрации В. Г. Решетникова, депутат Г. Л. Тумаева, ведущая праздника, заведующая ДКЛ.В. Клешнина. Читали стихи С.П. Виногра-дова, Н. Н. Макарова.

Были вручены поздравительные открытки с Днем Победы за подписью губернатора области В. П. Шанцева труженикам тыла: В. Е. и Т. А. Гущиным, С. П. Виноградовой, Л. А. Королевой.

А потом все были приглашены на всеобщее застолье. Нас собралось 30 человек. Мы угощались, пели песни под гармошку П. Е. Гущина, плясали, веселились. В общем, отдохну-

ли очень хорошо. Хочется сказать спасибо Л. В. Клешниной, которая собирает нас, жителей деревни, всех вместе и организует для нас мероприятия

3. Гоголева, д. Ширта.

Все было гармонично

Работники нашего Кувер-бского сельского Дома куль-туры А. Лазарцев и Ю. Самойлова подготовили замечательное мероприятие к Дню Победы.

Давно у нас не проходил так превосходно этот праздник! Все было очень гармонично, продуманно, четко, слаженно. Спасибо им большое за профессионализм и наше хорошее

настроение! Пришедших в ДК поздрави-ла с праздником представи-тель Пижемской поселковой администрации В. Г. Решетникова. Память павших в годы Великой Отечественной войны почтили минутой молчания. К обелиску был возложен венок. Дети читали стихи. Мы с удовольствием слушали песни в исполнении Владимира Мальцева, Юлии Самойловой и юных артистов: Славы Воробьева, Сони Князевой, группы «Домисолька» и трио «Гамма».

После торжественной части был организован праздничный обед. За что хочется поблагода рить тех, без кого бы он не получился. Это П. А. Кириллов, В. Н. Мордвин и Пижемская поселковая администрация.

Труженикам тыла были вручены продуктовые наборы. Спасибо всем, кто устроил для нас этот праздник!

Жительница д. Куверба.

Я пожилая женщина, мне идет 88-й год. Живу с дочерью-инвалидом. Со многими делами по хозяйству я еще справляюсь сама. Но для более тяжелых мне все-таки

требуется помощь.
Не так давно я купила три машины дров. Нужно же их все сложить в поленницы! Я решила обратиться за помощью в нашу Гагаринскую школу. Школьники и в прошлом году помогали мне складывать дро-Подошла к учительнице Е. А. Кононовой, выразила свою просьбу. А в скором времени смотрю: идет Е. И. Лоншаков, а за ним, как воробьи, ребятишки скачут, ручонками машут. Впереди – Никита Федяев. Он и в прошлом году ко мне прихо-

дил помогать Хочу выразить благодар-ность всем ребятам: семи-классникам Кириллу Стяжкину, классникам кириллу Стяжкину, Виталию Герасимову, Кириллу Братухину, Максиму Иванову, Кириллу Юну, Кате Тарасовой, Алене Вершининой; восьми-классникам Никите Федяеву, Сергею Мирянгину, Леше Куд-рявцеву, Саше Хлыбову, Кате Веселовой, Ане Смирновой, Маше Мирянгиной, а также их учителям Т. А. Петуховой и Т. Л. Смирновой. Спасибо им всем большое! Пусть будут все здоровы, а ребятишки хорошо учатся и остаются такими же трудолюбивыми.

М. ГОГУЗЕВА, д. Гагаринское.

ПРОДАЕТСЯ

2-комнатная КВАРТИРА в п. Пижма (Торфяное). Телефон: 8-919-513-05-61

2-комнатная **КВАРТИРА** в п. Пижма, ул. Космонавтов. Возможно за материнский ка-

Телефоны: 8-952-465-16-57 8-920-021-86-13.

2-комнатная КВАРТИРА в р. п. Тоншаево Телефон: 8-952-465-14-56

ВАЗ-21900 (Гранта), 2012

Телефон: 8-915-948-08-76.

BA3-2107, 2002 г. в. Телефон: 8-920-004-46-54.

ЗИЛ-«бычок», фургон, дизель, **Мазда-626**, универсал, 1999 г. в.

Телефон: 8-910-794-63-03.

Письменный СТОЛ, элект-рическая ДУХОВКА, КОВЕР 2х3 в хорошем состоянии. Телефон: 8-915-951-78-26.

СЕТКА кладочная. Телефон: 8-915-936-39-42

КРОВЛЯ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

Металлочерепица от 190 p/м2, профнастил Zn - 139 p/м2, Pe - 181 p/м2, водосточные системы, сайдинг, дымо-

Доставка. г. Нижний Новгород, ул. Кащенко, 9. 8(831)21-888-21, 8-952-777-06-13, Николай.

ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ГРАВ-МАССА, ПГС, с доставкой. Телефон: 8-912-364-38-34.

Керамзитные БЛОКИ, ЦЕ-МЕНТ, КИРПИЧ силикатный разный, КИРПИЧ печной. Дос-

Телефон: 8-903-057-52-08.

Внимание! В продаже СКУ-ТЕРА и МОПЕДЫ от ведущих производителей мототехники umc.nexus.stels. Оформление кредита на месте. Гарантия

доставка. Пл. Торговая, д. 8. Телефон: 8-910-888-86-36.

ДВИГАТЕЛЬ 3М3-402, КОЛЕ-СА R13, R16 (б/у). Телефон: 8-920-002-30-78.

СРУБЫ (ель) 3,70х3,30 Цена 35 тыс. руб. Телефон: 8-920-046-98-76.

поросята. Телефон: 8-908-728-28-30.

БЫЧОК (2 мес.) в п. Тонша-Телефон: 8-950-342-58-48

КОЗЛЯТА, 3 мес. Телефон: 8-930-701-96-46

Срочно молодая **КОЗА** с 3 окотами, **ЗЕРНОДРОБИЛКА**

Телефон: 97-1-26

Организация закупает березовый ФАНЕРНЫЙ КРЯЖ всех форматов. Вагонные поставки. Неограниченный объем.

> Быстрый расчет. Телефоны: 8-951-908-76-40. 8-951-904-69-19.

Поздравляем!

Поздравляем!

п. Буреполом МАЯКОВУ Екатерину Витальевну с юбилейным Днем рождения!

С юбилеем поздравляя. Желаем только одного Чтоб места не было печали Под крышей дома твоего. Живи себе и всем на радость Не торопи свои года Здоровой, бодрой и счастливой Желаем быть тебе всегда!

Коллектив магазина «Слобода».

п. Пижма САРАФАННИКОВА Владимира Николаевича



Старшего водителя с юбилеем! Желаем бодрости всегда И человеческого счастья, Желаем жить и никогда Не замечать, что годы мчатся. Желаем радости душевной, Успехов в жизни повседневной, Здоровья крепкого всегда, Не падать духом никогда. Коллектив 109-, 111-ПЧ.

д. Куверба МОРДВИНУ Тамару Дмитриевну с юбилеем!

Нам хочется в день юбилея Слова потеплее сказать, Удачи, успеха и счастья Во всем от души пожелать Пусть бури, тревоги, невзгоды Твоих не коснутся дверей, Здоровья на долгие годы Желаем мы все в юбилей

Муж, дочь Надя, внуки Вадим и Варя.

услуги

Кладка печей и каминов. Телефон: 8-904-784-43-39.



КОТЯТА в добрые руки. Телефон: 8-902-306-78-62

OOO «AГРО-CEBEP» пластиковые ОКНА. кондиционеры, ПРОФНАСТИЛ. Металлические и межкомнатные ДВЕРИ (монтаж по ГОСТу). Гарантийное

обслуживание. МЫ НА РЫНКЕ УЖЕ **7 JET.** Телефоны; 8-904-929-62-09, 8-904-912-02-25, 8(83152)2-49-05.

РАБОТА

Требуется **ВОДИТЕЛЬ** кате-гории «Ё». Командировки. Телефон: 8-960-193-25-19.

Требуется **ПРОДАВЕЦ- КОНСУЛЬТАНТ.** График рабо-Телефон: 8-908-736-88-88.

Приму на работу **ОТДЕЛОЧ-НИКА** по ремонту квартир (с мащиной).

Телефон: 8-987-555-12-57

Требуется РАМЩИК (жела-тельно с бригадой) на ленточ-ную пилораму, ТРАКТОРИСТ на трелевочник. Телефоны: 8-950-356-68-10, 8-908-756-89-66.

МБУ Многофунциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг приглашает на работу: главного бухгалтера, заместителя директора, специалистов по работе с документами, техслужащую.

Требования: образование высшее профессиональное, уверенное знание ПК, коммуникабельность, резюме.

Справки по телефону: п. Тоншаево, ул. М. Горького,

Телефоны:8-904-780-18-60 2-18-83

Уважаемые родители!

Отдел образования принимает заявки на приобретение путевок в санаторий «Митино» Кировской области в летний период для оздоровления и отдыха детей с 7 по 15 лет на 21 день: с 22 июня по 12 июля 2013 г. (15 путевок), с 7 августа по 27 августа 2013 г. (16 путевок). Стоимость путевки для детей - 15540 руб. Компенсация

по возвращению детей из лагеря - 9525 руб.

Заявки на приобретение путевок принимаются в отделе образования.

Телефон: 2-25-05.

Выражаем искреннее соболезнование Тендитной Светлане Ивановне и Лазаревой Валентине Ивановне по поводу преждевременной смерти сестры и дочери ТАТЬЯНЫ.

Кодочиговы, Андриановы, Окуневы.

Администрация Березятского сельского Совета глубоко скорбит по поводу смерти тружениц тыла СМОРКАЛОВОИ

Нины Тимофеевны, БЕРЕЗИНОЙ Веры Михайловны

и выражает соболезнование родным и близким покойных

«КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители): Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной»

Адрес: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем -2-15-57; ответственный секретарь (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12,

рекламный отдел - 2-18-41. Адрес электронной почты socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной спужбы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290 Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать

Заказ 286 Тираж 3025